

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ ИМ. ВЛКСМ

15 февраля на четвертом Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике по Камы-Пермичскому округу по неполным данным участвовало 6668 человек, из них комсомольцев 1117 человек.

Активное участие в воскреснике приняли комсомольцы Юсьвинского района. Здесь на воскреснике работали 351 комсомолец и много несоюзной молодежи и колхозников. Например, колхозники Бажинского колхоза (секретарь первичной организации ВЛКСМ Г. Ф. Казанцева) в этот день работали в лесу и все средства, заработанные за день, перечислили на постройку танковой колонны им. ВЛКСМ.

Самостоятельно на воскреснике работали комсомольцы Тукачевского МЛП (секретарь первичной комсомольской организации В. Н. Смирнова), Тукачевского колхоза — (секретарь Мальцев). Все комсомольцы этих организаций приняли активное участие на воскреснике.

Комсомольцы колхоза «Первое мая», Панинского сельсовета, Косинского района (секретарь т. Де-

нисова) в день воскресника вывезли паров 262 воза, а комсомольцам райземдела этого района вывезли на поля 25 тонн торфа.

В комсомольско-молодежном воскреснике приняли активное участие и школьники. Учащиеся Белозерского района собрали 95 центнеров золь, учащиеся Дашкинской начальной школы, Гайнского района собрали 6 центнеров 64 кг. золь. Всего по округу в день комсомольско-молодежного воскресника вывезено паров 4732 воза, собрано 187 центнеров 85 килограммов золь, 3 центнера 10 килограммов птичьего помета, отсортировано 473 центнера семян.

В комсомольско-молодежном воскреснике участвовало: по Юрлинскому району — 1920 человек, Косинскому — 1447 человек, Белозерскому — 841, Гайнскому — 782 человека, Юсьвинскому — 669, Кочевскому — 395 человек и Бужинскому району в горюшету — 650 человек.

Заработанные деньги на воскреснике 23921 рубль перечислены на строительство танковой колонны им ВЛКСМ. Панишова.

4,5 тысячи рублей на постройку эскадрильи истребителей им. МОПР

С успехом проходит сбор средств на постройку эскадрильи истребителей им. МОПР в городе Кудымкаре. Здесь в первом же дне этой работы собрано 4,5 тысячи рублей.

Самое активное участие в сборе средств приняла мопровская организация при Оксрбиблиотеке. В члены МОПР этой организации ввели 114 рублей. Активно участвовала в этом деле мопровская организация при Райисполкоме (председатель тов. Капка), где собрано 805 рублей, в Окрсаэзи—1130 рублей, ОК ВКП(б)—560 рублей, Гордраветделе—276, гертеатре—273, Окрисполкоме—306 рублей.

Недооценили это важнейшее мероприятие в таких больших

организациях, как в медшколе, где собрано средств всего 50 рублей, в педучилище—156 рублей.

Совершенно не развернули работу по сбору средств по этому мероприятию в окрбольнице, райлеспродторге, межрайторге, где коллектив около 200 человек, в учительском институте, Кудымкарских промартедах.

Каждый знает, что лишней танк, самолет, пушка, построенные на средства трудящихся, приближает час разгрома немецких оккупантов. Поэтому нужно теперь же всем организациям города и округа активно включиться в это важнейшее мероприятие сбора средств на постройку эскадрильи истребителей им. МОПР.

С. Чудинов.

2670 рублей на строительство 16 артбатарей

31 августа в 9 часов вечера в городском летнем саду состоялся комсомольско-молодежный вечер, посвященный 28-й годовщине международного юношеского дня.

Торжественную часть вечера открыла секретарь райкома комсомола тов. Отнизова. После избрания президиума по предложению тов. Кузнецовой под бурные и продолжительные аплодисменты был избран почетный президент в составе членов Президиума ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о 28-й годовщине международного юношеского дня выступил участник Отечественной войны, политрук П-ского госпиталя тов. Кишко.

После доклада выступила комсомолка тов. Панишева, которая зачитала письмо и протокол из комсомольского собрания молодежного подразделения лейтенанта тов. Ерощкина, в котором бойни вызывают на социалистическое соревнование комсомольцев Кудымкарского района.

Ответ и обязательства комсо-

мольцев на письмо минометчиков зачитала тов. Хвятикина, которое единогласно было принято аудиторией.

После торжественной части состоялся концерт, который был поставлен силами комсомольцев и молодежи города, а также бойцами госпиталей. Участник Отечественной войны боец тов. Лоцатунин, замечательно исполнил сольные номера на пианино. Боец тов. Серегин исключительно хорошо спел несколько песенок советских композиторов. Хорошо был исполнен дуэт «Пожарник» в исполнении Серегина и А. Кудымовой. Больший успех у зрителей пользовались Людмила Радостева, Иван Погов, Тагара Кузнецова, Ярохина и другие.

Вечер посвященный 28-й годовщине МЮД'а прошел весело и организованно.

Деньги в сумме 2670 рублей вырученные на этом вечере пойдут на строительство 16 артиллерийских батарей им. 28-го МЮД'а.

Е. Костуя.

Построим новые эскадрильи боевых самолетов для нашей
родной Красной Армии!

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ГРОЗНЫХ МАШИН

Обсуждая обращение колхозников сельхозартели «Новый путь», Верхне-Муллинского района, инициатора сбора средств на строительство новых эскадрильи боевых самолетов для Северо-Западного фронта в честь XXV годовщины Великого Октября, колхозники нашего округа на призыв верхне-муллинцев отвечают не словами, а конкретными делами.

За несколько дней колхозни-

кам Будыжкарского района на строительство грозных машин собрано 152 тысячи рублей.

С большой под'емом начин верхне-муллинцев подвизачен в колхозе «Ленни туй вылет», городского Совета. Этот колхоз перечислил на строительство боевых самолетов 30 тысяч рублей. Кроме того колхозники и колхозницы собрали и сдали в госбанк тоже 30 тысяч рублей.

Одетникова.

В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Рабочими и служащими треста «Коллинерилес» на постройку новых эскадрильи боевых самолетов для Северо-Западного фронта за один день собрано 1300 рублей. Сбор средств здесь продолжается.

Отдельные товарищи, как, на-

пример, Н. В. Маракулин, А. Ф. Киршин на постройку самолетов в честь XXV годовщины Октября внесли по 100 рублей, тт. Охотина, Холзанов, Мелехин внесли по 60 рублей.

Уральский.

За ленинскую национальную политику №294, 17.10.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.94об.

ВНЕСЕНО 176948 РУБЛЕЙ

С большим успехом проходит сбор средств на постройку звена самолетов «Бони-Пермяк» для Северо-Западного фронта в честь наступающей годовщины Октябрьской социалистической революции среди трудящихся Кудымкарского района. На 19 октября ими внесено уже 176948 рублей.

Сбор средств продолжается.

**За ленинскую национальную
политику №95, 21.10.1942 г.**

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.95об.

Боевые самолеты в подарок фронтовикам

Благородный почин Тамбовских и Саратовских колхозников нашел живой отклик среди колхозников, колхозниц и всех трудящихся нашей страны. Весь наш советский народ горит единым желанием, как можно лучше помочь героической Красной Армии, всеми силами стараясь приблизить час окончательного разгрома немецких оккупантов.

В течение 2-х недель колхозники Тамбовской области на строительство танковой колонны внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей.

В своей ответной телеграмме на имя секретаря Тамбовского Обкома ВКП(б), сообщившего с замечательной инициативе Тамбовских колхозников, товарищ Сталин написал:

„Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“, — мой братский привет и благодарность „Красной Армии“.

В своем стремлении помочь фронту не только сельскохозяйственными продуктами, но и вооружением, Тамбовские колхозники не одни. С большим подъемом проходит у нас в округе сбор средств на постройку боевых самолетов истребителей «Коми-Пермяк». Лишь по одному Кудьякарскому району на строительство самолетов собрано 422 тысячи рублей.

Узнав о замечательной инициативе Тамбовских и Саратовских колхозников, колхозники и колхозницы, трудящиеся нашего округа несомненно расширят сбор средств на строительство боевых самолетов «Коми-Пермяк». Сбор средств в районах округа продолжается. В эти дни мы должны еще более активно собирать свои средства для постройки боевых самолетов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы, трудящиеся Коми-Пермяцкого округа! Шире развернем сбор средств на постройку боевых самолетов в подарок героическим защитникам родины.

Продemonстрируем перед всем миром еще раз свою безграничную любовь к родине, покажем неразрывную связь фронта и тыла. Пламенный патриотизм советского крестьянства, нашедший свое яркое выражение в замечательном почине Тамбовских колхозников, готовность труженников социалистических полей усилить помощь фронту — одно из свидетельств того, что советский народ отстоит свою отчизну, разгромит и уничтожит гитлеровских разбойников.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ

Собрание было многолюдным. Пришли все колхозники колхоза им. Первого мая. Они горячо обсудили инициативу тамбовских и саратовских колхозников о сборе средств на постройку боевых самолетов и танков для Красной Армии.

В ответ на благородный почин тамбовских и саратовских колхозников, колхозники и колхозницы колхоза им. Первого мая из доходов колхоза внесли дополнительно на строительство самолетов «Коммунар» 5000 рублей. Каждый колхозник вносит из личных сбережений не менее 50 рублей.

За один день было собрано 6000 рублей. Сбор средств продолжается.

Губина.

Ганский район.

В селе Кочеево состоялись митинги трудящихся, на которых обсуждали инициативу саратовских колхозников о сборе средств на постройку боевых самолетов для фронта.

В первый же день было собрано более 10 тысяч рублей, 4 тысячи рублей внесли служащие Кочеевского леспромхоза.

За ленинскую национальную политику №114, 19.12.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1,

д.32, л.114об.

Заслужим благодарность товарища Сталина и Красной Армии

С радостью и воодушевлением встретила трудящиеся нашего округа, как и трудящиеся всей страны, сообщение Советского Информбюро о новом успешном наступлении Красной Армии в районе среднего течения реки Дона. Новая победа героической Красной Армии влила новую струю энтузиазма в сердца рабочих, колхозников, трудовой интеллигенции, отдающих свою энергию на быстрейший разгром врага.

Лозунг — «Все для фронта», — стал целью жизни советских людей. Замечательное начинание тамбовских колхозников было быстро подхвачено колхозниками всей страны. У нас в округе с большим подъемом проходит сбор средств на постройку боевых самолетов «Коби-Пермяк». Дашь 4 колхоза Пешнигорского сельсовета — Ивуковский, Выровский, Пешнигорский и Сафоновский ввели на постройку самолетов около 100 тысяч рублей.

Идя навстречу новому 1943 году рабочие, колхозники, служащие, все трудящиеся нашего округа с большой любовью готовят свои новогодние подарки тем, кто своим мужеством и бесстрашием завоевал всемирную славу и любовь всего прогрессивного человечества — бойцам, командирам и полетработникам нашей непобедимой Красной Армии.

45 новогодних посылок отправляют на фронт рабочие и служащие промысловых артелей Будымкара. В каждой посылке — варенье, пряники, печенье, кисеты, носовые платки и так далее.

Праздничные посылки фронтовикам отправляют колхозы и колхозники. В посылки они вкладывают нежные письма, наполненные любовью к героическим воинам Красной Армии и непоколебимой верой в нашу победу. Все лучшее отправляют колхозники на фронт.

Они прекрасно понимают, что фашизм — их проклятый враг, что он несет им цепи рабства, восстановление власти капиталистов и помещиков, воскрешение жутких рабско-крепостнических порядков, смерть миллионам трудящихся, разорение городов и сел, разрушение фабрик и заводов.

В повседневной работе будем еще больше крепить оборонную мощь нашей страны. Отдадим все силы на быстрейший разгром немечко фашистских захватчиков, заслужим благодарность товарища Сталина и Красной Армии.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ

С каждым днем увеличивается приток средств, поступающих от колхозников и трудящихся округа на постройку боевых самолетов «Комв-Пермяк». Следуя примеру таборских колхозников, колхозники районов округа с радостью вносят свои сбережения, готовы внести боевые самолеты для фронтовиков.

25 тысяч рублей на строительство самолетов внес Инуковский колхоз Пешногорского сельсовета, 25 тысяч рублей — Выровский колхоз, 26 тыс. — Пешногорский, 15 тысяч рублей — Софроневский колхоз. 12 тысяч рублей внесли колхозники Борновского, Софроневского и Выровского колхозов. Всего на строительство самолетов по 4 колхозам этого сельсовета поступило около 100 тысяч рублей.

* * *

Активно прошел сбор средств на строительство боевых самолетов среди коллектива рабочих и служащих треста «Комвпермяк». За один день было собрано свыше 8 тысяч рублей. 300 рублей внес рабочий треста тн. Ермак, 250 рублей — т. Гурьев. Внес по т. Казин на строительство самолетов внес 175 рублей.

Сбор средств продолжается.

**За ленинскую национальную
политику №115, 28.12.1942 г.**

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.115